强信心 开新局

借基生蛋助项目落地

蚌报融媒体记者 陈瑶 见习记者 王立春 通讯员 李雪梅 李军文/图

"三年多的时间,我们企业的估 值从最初的2.5亿元,到现在的20亿 元,从'小树苗'一点点壮大,离不开 地方政府的持续扶持。"提起企业的 发展历程,安徽九州云箭航天技术有 限公司副总经理石奇说,企业很庆幸 当年做出落子蚌埠的决策。

安徽九州云箭航天技术有限公 司成立于2019年9月,是九州云箭(北 京)空间科技有限公司的全资子公 司。公司目前已发展为国内商业航天 动力领域龙头企业,作为安徽工业中 硬科技领域的代表性企业,公司拥有 一支来自我国航天军工科研院所的 完整液体火箭发动机研制团队,具备 液体火箭发动机从设计、生产、装配、 试验及发射场测试全链条研制经验 和工作经历。团队人员均参加过我国 多型现役低温发动机工程研制和飞 行试验经验。

"当年,政府部门5000万元的股 权投资为我们下定决心选择蚌埠,一 锤定音。"石奇说,蚌埠的建设成本 低、试验场条件优越、区位优势明显、 技术力量雄厚等对企业的吸引力本 来就很大,再加上企业在发展之初正 是最需要扶持的时候,政府做了5000 万元股权投资,这让企业毫不犹豫地

近年来,禹会区主动与知名基金 投资机构合作,采用股权投资形式, 投资、招引了一批优质项目。"政府通 过基金参股,主要目的不是为了挣 钱。"禹会区投资促进局局长宋焱表 示,政府看中的是"资本的力量",这 些实力雄厚、专业性强的基金投资机 构对产业、项目、市场有着最敏锐的 "嗅觉",对投资动向总是"春江水暖 鸭先知"。借助资本的力量,政府部门 招商就改变了打法,从过去的"人找 项目"变为如今的"钱找项目"。在对 一些项目的筛选中,政府部门会率先 掌握信息,并且有基金投资机构的专 业人员对项目进行评估,整个招商引 资的决策过程也更专业化。宋焱表 示,这种"基金+基地"的招商模式非 常适应当下产业转型升级的大环境, "不同于传统企业的是,高科技企业 往往具有'轻资产'的特性,在研发阶 段的高科技企业尤其需要资金支持, 我们采用股权投资的方式,与企业共 同成长,不仅解决了企业'从0到1'的 难题,也撬动了区域产业转型升级, 实现了'双赢'发展。"

近年来,禹会区坚持树立"利用 资本引入投资"的理念,不断加强与 招商局创投、中兴新集团方正和生等 国内知名资本机构合作对接,加强与 战略合作方、基金管理方、专业服务 方等深度合作,共同参与项目评估、 尽职调查、投融资参考、发展规划等 项目建设各个环节,以专业视角审视



墨方光电有限公司生产车间内,工作人员正在加紧生产。

项目,引导符合区域产业定位的主导 产业优质项目落户。采取"基地+基 金"模式,先后出资10亿元,参股16支 基金,撬动产投资金规模80余亿元。

梧高凤必至,花香蝶自来。凌空 天行、京芯传感、幸福西饼、积芯微电 子、中科大禹,星联智创等一大批企 业因"基金招商"而来,目前已建成投 产。2022年禹会区新签约亿元以上项 目34个,计划总投资235.8亿元,其中 以基金招商投资的青岛中科华联湿 法隔膜项目、陶陶新型电子元器件项 目、鑫精合3D高端设备打印项目等10 个项目已签约落地,目前正在加紧建 设中,计划2023年上半年,这批项目 将陆续投产,释放产能效益,促进区 域经济全面可持续发展。

2023年禹会区"双招双引"工作将 持续开展基金招商,总投资60亿元的 五株科技年产5GW光伏组件及高端 PCB、总投资20亿元的中兴新材料锂 电池干法隔膜、总投资10亿元的星河 动力火箭制造等一批重大项目正在洽 谈中,招商部门力促一季度签约落地。

◀我们的节日·春节▶

文明旅游绘就美丽"风景线"

本报讯(融媒体记者 何沛)春节 长假期,市民外出游玩兴致格外高。 记者走访我市多个热门旅游景区发 现,排队不争抢、垃圾不落地、自觉戴 口罩、不破坏环境……广大市民游客 以实际行动践行文明,文明旅游观念

记者在龙子湖公园、三汊河国家 湿地公园等景区看到,有的市民在草 地上铺开垫子,垫子上准备了精美的

食物。"趁着天气不错,我们一家人就 带着一些零食和自制的餐饮出来野 餐。"市民孟女士一家结束野餐后,将 垃圾收进自带的垃圾袋中,随后将垃 圾袋放入私家车后备厢内,并仔细检 查草地是否干净后才离开。

在蚌埠市博物馆内,市民游客成 群结队有序入馆。在参观中,大部分 市民游客做到不攀爬雕塑、不开闪光 灯文明拍照、不大声喧哗,不少游客自 觉将垃圾放入自带的垃圾袋中。"带孩 子出门游玩,会带一些零食,所以我们 出门都养成了自带垃圾袋的习惯,如 果一时找不到垃圾桶,就会将垃圾装 进垃圾袋里。"市民王女士说,家长的 行为,也给孩子做了好榜样,孩子也养 成了不随地扔垃圾的好习惯。

"春节假期,我特地带着家人前来 参观蚌埠市博物馆,感觉馆内服务挺 好,游客的文明素质也高,蚌埠人文历 史风采令人印象深刻。"苏州游客高先

文明是城市最美的名片,旅途中 每一个小小的文明之举都会为美景 添彩。今年春节,游客通过自觉规范 个人行为,从我做起、从现在做起、从 点滴小事做起,自觉养成文明习惯、 抵制不文明的旅游行为,文明旅游蔚



本报讯(融媒体记者 刘晨 文/图)"这个馆漂亮,大气,科技 感和未来感也比较强,整体感觉 非常好……"春节假期,市民沈 庆龙在蚌埠创新馆参观,向记者 讲述他的参观感受。春节假期市 民按照预约参观时间段有序在蚌 埠创新馆参观,零距离感受科技 创新魅力,进一步了解蚌埠发展

记者在一层展区看到,"三地 一区"两中心等一个个有着"蚌埠 元素"的展台放眼可见,前来参观 的市民三三两两,在感兴趣的展台 前驻足,了解展品的研发过程。在 二、三层展区,记者还看到了玻璃 浮法工艺生产线、聚乳酸生产线等 可互动展区,市民通过模型、艺术 装置、数字沙盘以及声光电等多媒 体手段,深入了解蚌埠的创新历 程、创新产业成果、创新动力与创

蚌埠创新馆布展面积近8000 平方米,分为重大创新成果展区、 战略新兴产业布局展区、创新平台 展示区、科技成果交易中心四大板 块。依托创新馆建设的蚌埠科技大 市场,对接各类创新主体,为科技



春节假期,市民零距离感受科技创新魅力,进一步了解蚌埠发展成果

成果转移转化提供专门服务。

蚌埠创新馆运营部部长李刚 告诉记者,欢迎广大市民来参观 创新馆,提出宝贵意见,下一步, 他们将继续发挥好科普的作用, 同时将依托蚌埠创新馆打造蚌埠

科技大市场,为科技成果的转移 转化、对接、洽谈和交易做好全流 程的服务工作。

我市城市综合信用指数排名大幅提升

(上接01版)

目前,我市已在工程建设、交通运 输、安全生产、市场监督管理、生态环 保、社会保障、卫生健康、科研、金融监

管等20多个部门和行业领域运用公共 信用综合评价结果,结合行业信用评价 结果,严格对监管范围内的企业开展信 用分级分类监管,对诚信守法企业"无

事不扰",对违法失信企业加强监管,有 效提高政府执法监管效能。

2022年,我市信用重点工作亮点 纷呈,截至去年11月城市综合信用指

17个。下一步,市场监管部门将 加强组织监督,通过标准化试点项 目建设,推动企业降低成本、提高

扩大蚌埠标准、蚌埠品牌在全国的 影响力,提升在行业的话语权。" 市市场监管局标准化科科长吴靖

我市2022中国·合肥苗木花卉交易大会

成果丰硕——

奖项和位次居全省第一

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯 高杰)近日,中国·合肥苗木花卉交 易大会组委会和执委会分别印发通知, 对2022中国·合肥苗木花卉交易大会组 织单位、展馆设计布置、参展单位(个 人)和作品给予表扬。蚌埠展馆荣获 "展馆设计布置特等奖",市花卉协会等 8家单位荣获"优秀参展企业奖",市林 业管理站和市花卉协会3名同志荣获 "先进个人"荣誉称号。中国·合肥苗木 花卉交易大会期间,我市参展作品共荣 获特等奖5个、金奖25个、银奖23个、4个 铜奖,奖项和位次位居全国省市展团前

蚌埠展馆以"淮畔明珠城"为主题, 融入"绿色、科技、开放"理念,借助"花 通过实物、图文和声、光、电等表现形 式,重点展示蝴蝶兰、月季、盆景、赏石、 水生花卉、组合盆栽、组培种苗、插花花 艺和石榴、樱桃等特色产品,不仅突出 地域文化和产业特色,同时全方位展示 全市林业改革发展成果。展馆布置的 "孕沙成珠""花香鼓韵·醉美珠城"等主 题景观成为大会网红打卡地。

此次大会上我市的获奖作品中, "柏林之春(丛林式圆柏)"荣获盆景艺 术作品特等奖,"古树雄风"和"神舞竞 秀"分别荣获盆景艺术展特等奖,"孕沙 成珠"(架构花艺)荣获插花艺术作品特 等奖,"圆梦"荣获组合盆栽作品特

城乡居民养老保险提档补缴费用

办理时间延长至3月31日



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通 讯员 李威 范凯)1月19日,记者从市 人社局获悉,我市城乡居民基本养老保 险已缴费年度提档补缴费截止时间延 长至2023年3月31日。

城乡居民养老保险补缴费,是指城 乡居民养老保险参保人员因为以前年 度缴费档次偏低或断缴保险费,希望通 过提档补缴以增加个人账户积累,提高 养老保险待遇的方式。上年度由于受 新冠疫情影响,部分参保群众虽有提档 补缴的意愿,但在2022年12月底前未能 按时办理提档补缴费手续。为满足参 保群众多缴多得的愿望,现将城乡居民 养老保险提档补缴费办理时间延长至3

目前,我市城乡居民基本养老保 险允许一次性补缴养老保险费,参保 人可以一次性补缴历年断缴保险费, 也可以一次性选择高档次缴费标准 补缴历年已缴低档次的保险费。比 如,参保人在城乡居民养老保险制度 实施时以每年800元的标准缴纳城乡 居民养老保险费,今年3月31日前可 以按照每年最高6000元的档次(其他 档次也可)标准补缴以前年度的保 费,即每年补差5200元乘以需要补缴

有意愿提档补缴的参保人员,1月 28日起可以携带身份证到户籍所在地 社区(村)、乡镇(街道)城乡居保经办机 构申请办理提档补缴手续,办完补缴手 续后,可以通过微信、支付宝以及皖事 通中"安徽税务"进行缴纳。

据统计,截至2022年底,我市城乡 居民参保人数173.76万人,参续保缴费 人数95.76万人,人均缴费水平729.72元 /年,发放养老金45.52万人。

暖民心 见行动



节后 招聘忙

1月25日,蚌山区淮河社区中心举办"'春风行 动'暨就业援助月"专场招聘会,积极宣传"三公里" 就业服务平台和就业创业促进政策,切实解决辖区 未就业人群及返乡居民就业问题,助推企业和求职 诵讯员 李根 摄 人员实现供需"双赢"。

1.2亿元

中央财政支持我市扩大有效投资

本报讯(通讯员 郝文韬)日前,中 央财政下达我市2023年专项资金1.2亿 元,并同步下达任务清单和绩效目标, 支持尽早启动2023年水利项目建设,尽 快形成有效投资。

其中,水旱灾害防御资金2390万 元,支持开展中小河流治理、小型水库 及饮水工程维修养护等,提升水旱灾害 防御能力,全力保障水安全;水资源节 约利用资金3721万元,支持开展中型灌 区节水改造、农业水价综合改革、水资 源管理及节水补助等,推动水源、输水、 用水环节工程同步改造,更好保障粮食 安全;水资源保护利用资金6000万元, 支持固镇县开展水系连通及水美乡村

123万元

推进三县清洁能源替代工作

本报讯(融媒体见习记者 谢勋 章)为持续打好污染防治攻坚战,进一 步减少重污染天气,不断改善空气环境 质量,确保完成我市2022-2023年秋冬 季环境空气质量改善目标,市生态环境 局投入123万元,在三县县城建成区开 展民用散煤清洁能源替代工作。

据了解,2019年11月中旬开始,通 过给予部分区资金补贴的方式,在蚌埠 市辖区城区高污染燃料禁燃区内,采取 "气代煤"或者"电代煤"等方式,已对所 有民用散煤分类整治、分步实施。2020 年2月底前,基本实现民用散煤全部清 洁能源替代,大幅减少了市区建城区燃 煤散烧情况,有力地促进了全市空气环 境质量的持续改善。 此次在三县开展民用散煤清洁能

源替代工作,拟参照市区民用散煤清洁 能源替代工作,通过资金补贴的方式, 将123万元资金划拨付至三县财政。减 少三县建城区使用燃煤量,从源头上控 制燃煤污染,进一步降低区域大气污染 然物排放,同时引导居民树立环境保护 意识,进一步改善空气环境质量。

(上接01版) 近年来,市市场监管局积极开 展"标准化+"行动,引导和推动蚌

埠市产业链优势企业开展国家和

省级标准化试点项目创建,不断提 升企业参与国内外标准化活动的 实践能力和水平。"全市已建成国 家级试点项目4个,省级试点项目

效率、提升质量,实现创新发展,

数排名从年初全国第92名,提升至第

14名。省"双公示"评估工作第二季度、

第三季度蚌埠市均位居全省第一。"目

前,第四批信用示范城市创建工作稳

步推进,着力营造知信、用信、守信的

良好氛围和社会环境,有力提升社会

治理能力和治理水平。"市发改委财金

科负责人说。